

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año. Rows: Granada, Provincias, Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4

Table with columns: INSCRIPCIONES, 1ª plana, 2ª plana, 3ª plana, 4ª plana. Rows: Anuncios, Mortuorios y redamos, Comunicados.

Chocolates Los mejores Los selectos Los únicos recomendados por el PÚBLICO.—Elaborados á BRAZO Se hallan de venta en la antigua CASA AURIOLES Sucursal del Almacén del PÍE DE LA TORRE

LA MUTUAL FRANCO ESPAÑOLA

Se avisa á los señores suscriptores y agentes, y al público en general, que José Fajardo Maguel hace tiempo dejó de ser empleado de dicha Sociedad.

Fernando Márquez

COMISARIO DE NÚMERO DEL BANCO DE ESPAÑA San Jerónimo, 62.—GRANADA

Instalaciones eléctricas

NICOLÁS MARTÍN Bibarrambila, 10. (Antigua casa Sánchez Flores)

LA MEJOR LECHE DE CABRAS

Del cortijo Prado Montero (Sierra Nevada), término de Guézar, se sirve á domicilio, en botellas presentadas á 60 cents. litro. Este embase garantiza la pureza de la leche.

Los avisos se reciben en Las Delicias, camino de Huétor, y en el Hotel Paris, Gran Vía.

FINIS HISPANIÆ

En un brevísimo espacio de tiempo se ha operado en el modo de sentir y de pensar de la nación un cambio tan enorme, que quien recordara lo pasado, se estremecería y vacilaría al contemplarse colocado de pronto, sin transiciones ni etapas intermedias, ante el umbral de lo futuro.

Se han modificado en términos radicales la falsa, pero arraigada noción del honor patrio, y el no menos falso, pero no menos inveterado concepto de la soberanía.

En los partidos españoles reina extraordinaria confusión de lenguas é ideas.

No es un mero litigio sobre materia política, es una cuestión magna de biología nacional lo que ahora nos preocupa.

Pugnan á muerte las avanzadas de lo porvenir, que cree deslumbrar con su vivísima luz, y los residuos de una política vieja que nos pone grillos en los pies y nos lanza á los ojos todo el polvo de la vida pasada.

Los rezagos del doctrinarianismo que forman peso hasta en los entendimientos más adictos á la democracia, han entrado en fermentación y, nada tendría de extraño que hagan reventar la caldera.

Lo anuncian multitud de rumores subterráneos y no pocas oscilaciones determinadas en opuestos sentidos.

Elementos cuyo lugar propio está señalado por su misma significación, invaden el terreno de sus contrarios, y creyendo no faltar á los principios que siempre amaron, se unen á aquellos otros, contra los cuales sin cesar combatieron.

Coinciden entre sí al apreciar determinados aspectos del problema actual los más encarnizados adversarios y discrepan y se discioplan los mejores amigos.

Dijéramos que asistimos á una especie de juicio final, en que los huesos desperdigados, al tratar de reunirse, no conocen á su legítimo dueño.

Y es que se está librando la última batalla, no entre dos ejércitos de soldados que pelean bajo conocidas banderas, sino entre dos legiones de espíritus, que solamente obedecen á una ley suprema.

Se dá el combate entre los que proclaman la superioridad del derecho, entre una propensión tradicional á la violencia y una aspiración racional á la justicia.

Algunos fanesatos políticos, asustados de su propia obra, balbucean medrosos el Finis Hispaniæ, palabras que enrojecen el rostro y acusan el estado lamentable á que la monarquía nos ha llevado.

En todos los ánimos, decaídos

Chocolates Los mejores Los selectos Los únicos recomendados por el PÚBLICO.—Elaborados á BRAZO Se hallan de venta en la antigua CASA AURIOLES

unos y esperanzados otros, existe la vaga intuición de la catástrofe ó del alumbramiento.

Del choque, acaso salgan pulverizados los partidos y los instrumentos caducos.

Hay que prepararse, pues, y recordar que los legionarios romanos, para adquirir vigor y ligereza, usaban en tiempo de paz sandalias rebobladas de plomo.

El puerto de Motril

Ayer fué entregado por la Jefatura de Obras públicas al Gobernador, el proyecto de puerto de Motril, de que es autor el ilustrado ingeniero D. Julio Moreno, y hoy saldrá en el correo para el Ministerio de Fomento, esperándose que obtenga la aprobación inmediata.

Es de advertir, que cuando llegaron los primeros clamores por la crisis obrera en la comarca cañera, el Sr. Soler y Casajuna, sin anuncios ni encomios de sus gestiones, escribió al Sr. Domech, jefe del negociado de puertos del Ministerio, demandando auxilios para hacer frente á estas apremiantes necesidades, y la respuesta fué muy satisfactoria.

Le recomendaba el Sr. Domech que se activase el proyecto de puerto, y se remitiera cuanto antes, con promesa de que se reservaría una importante cantidad del presupuesto con destino al comienzo de las obras.

La halagüeña contestación sirvió al señor Soler para excitar el celo del cuerpo de Obras públicas y especialmente del Sr. Moreno, consiguiéndose en virtud del buen deseo de todos que ya esté el proyecto terminado y próxima la fecha de que empiecen á realizarse los legítimos anhelos del litoral granadino.

CUENTO DE CAZA

Acostado junto á un roble inmediato á una caña, Juan Parlien oía silbar el viento sin pensar en nada.

Le habían suplicado tanto que procurara distraerse, que, al fin, haciendo un esfuerzo, había salido al campo con su escopeta al hombro.

Su madre, al verle partir, exclamó: —Mi hijo va de caza y parece que su espíritu se reanima.

Pero, no; Juan estaba triste, muy triste, y profundamente abatido.

Ha salido con objeto de que su madre creyera que se habían aminorado las penas que le afligían.

Juan no lloró cuando le dieron una terrible noticia que le dejó sumido en la mayor desesperación.

Nunca se olvidará de aquel terrible día.

Hará de esto dos meses. De regreso de un viaje á París, llegó á su casa alegre y satisfecho cual de costumbre, deseoso de proseguir el ensueño que desde su adolescencia doraba su porvenir.

Sorprendiéndole desde luego la extraña actitud de su madre.

—No me he atrevido á decirte por escrito—murmuró la buena señora—que Genova...

—¿Está enferma?

—No. Está ausente.

—Pero volverá pronto...

—Sí, para el matrimonio.

—¿Qué matrimonio?

—El suyo. Se casa con Mr. Crosse.

—¿Tranquilízate, hijo mío!

—Con Mr. Crosse, ¿el fabricante?

—Sí.

—Tiene treinta años más que ella; pero como es tan rico...

Juan se había echado á reír como un loco, mientras su madre se deshacía en llanto.

Juan permanecía junto al roble, cuando de pronto metió una mano entre la hojarasca que le servía de lecho y encontró un objeto, consistente en una cartera de cuero.

—¿Mi cartera!—exclamó gozoso.—¿Mi cartera perdida que inútilmente había buscado durante tanto tiempo!

Recordó que el otoño anterior, dos días antes de salir para París, había estado de caza en aquel mismo sitio.

Por la noche había estado en casa de Genova, y muy poco faltó para que se atreviera á revelar su secreto. Pero se contrajo, porque aún no se consideraba digno de la mujer á quien tanto amaba.

No podía ofrecerle más que esperanzas, y esto no bastaba para que osase arriesgar terminante declaración amorosa.

Su madre era la única persona que co-

nocía su pasión por Genova y su deseo de unir su suerte á la de aquella encantadora criatura.

Al día siguiente fué cuando Juan notó la desaparición de su cartera.

Al encontrarla, al cabo de tanto tiempo, la abrió y se desprendió de ella una carta que nunca había leído: una carta de Genova.

—Vas á partir, Juan, sin haberme confesado lo que creo haberte adivinado.

—¿Qué esperas para decirme? ¿Una buena posición? Podemos aguardarla juntos. Ni tú ni yo somos ricos. Pero, ¿es indispensable el lujo para ser feliz?

—No me atrevería á escribirte si no estuviera segura de que me amas. Sé que me adoras desde hace mucho tiempo y no debes dudar de que yo te correspondo. Si me atrevo, te entregaré yo misma esta carta. No me encuentro con valor para decirte estas cosas cara á cara.

Tu Genova.

Y, bajo la firma se leían estas palabras trazadas con lápiz:

—No te he encontrado en casa. Tu madre me ha dicho que habías salido de casa por las cercanías y corrí en tu busca; pero no te hallaba ya junto al roble donde sueles situarte. Veo tu cartera en el suelo, y como sé que mañana has de volver al indicado sitio, según me ha dicho tu madre, dejo aquí esta carta, que leerás, sin duda, mañana mismo.

—¿Qué te parece, Juan, la audacia de tu mejor amiga?

Juan lanzó un espantoso grito de dolor.

A pluma y lápiz

Modas de París



Guardapolvos para viaje.—De dril, color tierra. Sobre ambos hombros lleva unas tiras de terciopelo negro, colocadas del modo que aparecen en el modelo. La manga ancha, con puño, y este, adornado con igual terciopelo. Esta prenda es completamente abierta y cubre hasta el extremo de la falda.

(Fig. 1.ª)



Traje para paseo.—De franela, color cereza. Bolero con bordado y esclavina, también bordada. Corbata de seda negra á la marinera. Manga corta con volante de encaje. Falda á pliegues con un artístico pespunte en el bajo, figurando bordado.

(Fig. 2.ª)

La ley de Montes

Premios á la repoblación

El ministerio de Fomento acaba de conceder autorización á unos propietarios de la provincia de Burgos para repoblar de árboles terrenos que poseen.

Esta concesión se funda en la ley de Montes, y en su virtud se les exime del pago de la contribución de inmuebles y se les otorga un premio después de los cinco años de repoblación interrumpida.

Desde que en 1865 se votó la ley de Montes no ha pedido nadie autorización para repoblar, y esto indica quizás que son desconocidas las ventajas que el Estado otorga y los premios que concede á los propietarios que repueblen sus terrenos de especie arbórea.

La ley de Montes de 24 de Mayo de 1863, dice lo siguiente, que contiene conocer:

Art. 15. Además de la exención de la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería declarada por la ley de 23 de Mayo de 1845 en favor de las lagunas y pantanos desecados y demás terrenos que se destinan á la plantación de arbolado de construcción, en los casos, con las condiciones y por el tiempo que la misma establece, se concederán por el Estado premios análogos á los particulares que hayan repoblado montes, en la forma y modo que señalarán los reglamentos.

Art. 16. En el presupuesto general del Estado se incluirán anualmente las cantidades necesarias para el cumplimiento de las prescripciones contenidas en los artículos anteriores.

Ahora bien; en el presupuesto actual del ministerio de Fomento aparece la siguiente consignación:

Para estudios y ejecución proyectos de repoblación de montañas, corrección de torrentes, fijación y repoblación de dunas, gastos de conservación, expropiaciones de terrenos, semillas y construcciones, indemnizaciones y gastos de movimiento al personal facultativo y auxiliar, jornales y materiales, 485.000 pesetas.

Es decir, que se consiglan 485.000 pesetas para atender á estas ventajas, entre las cuales figuran los premios para la repoblación arbórea; que se conceden según las circunstancias y las condiciones en que se lleve á cabo la plantación de árboles.

Creemos de indudable utilidad el co-

—Maldita fatalidad del destino!

Si la lluvia no lo hubiese impedido, al día siguiente habría encontrado la cartera y todo se hubiera arreglado satisfactoriamente.

—Pero como Genova no había recibido contestación alguna, se había creído cruelmente desdenada.

—¡Ah! ¡Cuánto te debió atormentar el humillante silencio de Juan!

Madama Parlien acochaba el regreso de su hijo. Al verle corrió hacia él.

—Genoveva ha llegado—le dijo.—He querido verte antes que tú para saber la fecha del matrimonio, á fin de que puedas alejarte oportunamente. Pero he sabido que el casamiento de Genova va á deshecho. No la he visto á ella. Su madre me recibió y me dijo:

—Mi hija está loca. Bruscamente había aceptado á un hombre á quien no menos bruscamente había rechazado y está resuelta á morir antes que ceder.

Esta mañana, al llegar, ha devuelto su anillo de boda á Mr. Crosse, que está furioso y se pasa el día llorando como una Magdalena.

—¿Qué fortuna, madre mía!

—Pero tú también te has vuelto loco, Juan?

—No, no... ¡Soy el hombre más feliz de la tierra! Toma, lee esta carta que desde hace un año estaba en esta cartera que y había perdido. ¡Mil gracias, madre mía, por haberme obligado á salir de caza esta mañana! ¡Hoy mismo irás á pedir para mí la mano de Genova!

MARÍA THIERY.

El día 21, dijo á un amigo:

—Amigo Peco, cinco pesetas me quedan de toda mi fortuna. Ya no puedo jugar más. Si hoy no me ha tocado la lotería, me pego un tiro.

Vió la lista y en ella encontró su último dolor. La suerte, implacable, no le había concedido ni el consuelo de un premio mínimo.

Entonces, friamente, como quien ejecuta una resolución ya completamente decidida y detallada, reunió los billetes y las listas de estos quince años, que formaron montón enorme. Los puso á la cabecera de su cama, y después de escribir en un papel que á nadie se culpaba de su muerte, se tumbó y mató de un tiro en la cabeza.

Y á la siguiente mañana se le encontró muerto, con el número del día 20 de El Imparcial y el último décimo en la mano crispada y las últimas cinco pesetas en el bolsillo.

A su lado, sobre la cama, estaba el revolver.

Es interesante esta horrible tragedia, con tan honda y tan larga tortura engendradora.

No hay que decir si en Chinchón habrá producido impresión penosísima el triste fin del pobre don Desiderio Montero.

Desde Roma

El Vaticano y la Conferencia de La Haya.—La salud del Papa.—Pío X pasea por los jardines y come con buen apetito.

En ocasión de las Conferencias de La Haya, vuelven algunos periódicos á insinuar que la Santa Sede hizo gestiones, con el intento de ser admitida en la Conferencia.

En el Vaticano me autorizan á desmentir la noticia, á todas luces tendenciosas, siendo su fin el de dar á entender que la Santa Sede ha sufrido otro jaque mate diplomático.

Se había propagado en estos días la noticia de que el Papa estaba enfermo á causa de un fuerte ataque de gota.

Pío X, al contrario, está perfectamente; no sólo no ha suspendido, ni por un sólo día, las audiencias, sino que, cabalmente en estos días ha empezado otra vez sus paseos por los jardines del Vaticano.

El programa de estos paseos es invariable. De ordinario, el Papa sale de sus departamentos privados á las cinco de la tarde y baja á los jardines pasando por la Pinacoteca, en la cual,—cosa digna de notarse,—siempre se detiene algún rato para admirar algunas de las maravillosas obras de arte,—á pesar de que tan familiares le son,—que allí se encuentran; á la salida de la Pinacoteca, está en espera del Papa el coche landeau, en donde Pío X sube, acompañado siempre de uno de sus secretarios particulares, monseñor Bressan ó monseñor Pescini, y muy á menudo del benedictino P. Janssens, íntimo amigo de Pío X, y eminente cultor de música.

Durante el paseo en coche el Papa y sus acompañantes rezan el breviario, cosa de la cual Pío X ni á sí mismo suele dispensar. Después de rezado, el Papa y los que le acompañan bajan del coche, y llegan á pie hasta la gruta de Lourdes, facilísim en tamaño natural de la verdadera y que está siempre adornada de flores que á la Virgen traen los peregrinos y forasteros que acuden al Vaticano.

El paseo á pie dura cerca de media hora. Luego el Papa sube otra vez en el coche, tirado por dos modestos caballos,—que, á otro truco de respeto, cuatro caballos y cuatro mulas para el servicio de la corte, forman todas las caballerizas pontificias,—y vuelve á sus departamentos, en donde están ya prelados y personajes en espera de ser recibidos en audiencia particular.

La noche de la noche Pío X cena en compañía de sus secretarios particulares, quienes me decían anteayer que el Santo Padre se va acostumbrando á la vida del Vaticano. Este año, por ejemplo, el calor, excesivo desde hace algunas semanas, no le causa alguna molestia, antes bien, parece que le aumenta el apetito.

Notable es también la gran fuerza de memoria de Pío X. Un religioso dominico, que fué recibido anteayer en audiencia, salió de los departamentos del Papa encantado por la facilidad con que el Pontífice se acordaba de pormenores casi insignificantes referentes á la época en que se encontraba siendo obispo de Mantua.

Todo esto, pues, si no fueran los informes excelentes que acaba de darme el mismo médico del Papa, profesor Petacchi, demuestra que la salud de Pío X es óptima y su organismo se mantiene perfecto y vigoroso.

A propósito de la Pinacoteca, á la que más arriba he aludido, es de interés para los lectores saber que esta importante colección de obras maestras de los más ilustres pintores, será trasladada del tercer al primer piso del Vaticano en salones más convenientes para las mismas obras, y más cómodos para los visitantes; que no se verán, de este modo, obligados á subir varios centenares de gradas.

La inauguración de la nueva Pinacoteca, se hará durante las fiestas del Jubileo sacerdotal del Papa, que, como se sabe, empezarán en Septiembre próximo,

para terminar en Septiembre del año venidero.

GUGLIELMI

Roma 17 Junio 1907.

NOTAS MUNICIPALES

La escasez de agua.—El Alcalde, para combatir la escasez de agua que se viene notando, ha ordenado al jefe de la guardia municipal que durante la noche, agentes de dicho cuerpo vigilen las presas y tomaeros para evitar distracciones y obligar á que el surtido se efectúe con la debida regularidad.

Las sillas de los paseos.—Ha sido requerido el contratista de las sillas de los paseos, para que desaloje la cochera de la casa de los Juzgados, ocupada por aquellas, ó que abone mensualmente 45 pesetas por arriendo de local.

Un sumidero.—El Alcalde ha comunicado al jefe de explotación de los tranvías, que habiendo ya el Ayuntamiento construido la tajea en Puerta Real, junto al Hotel Victoria, á la empresa tranviaria corresponde la colocación del sumidero.

Comisión.—Hoy celebrará sesión la Comisión de Ornató.

Licencia.—Se le ha concedido á don Mateo Ruiz Gálvez, para pintar la fachada de la casa núm. 39, calle de la Cárcel Baja.

Asuntos militares.—El batallón disciplinario de Melilla ha remitido el pase á segunda reserva, de Pedro, Maturana Martín.

—La Comisión liquidadora de Madrid llama á Miguel González Antelo.

Mataero clandestino.—El Alcalde ha impuesto 25 pesetas de multa á José García Pedraza, por haber tenido en su casa un mataero clandestino, según denunció la empresa de consumos.

Depósito de petróleo.—Atendiendo las quejas del vecindario, el Alcalde ha concedido el plazo de tres días para que desaparezca un depósito de petróleo de la calle de Corazonos.

Peeones.—En las obras municipales emprendidas trabajaron ayer 25 obreros.

El bandolerismo en Andalucía

Estepe 23.—Han ingresado en la cárcel de este partido varios individuos, entre ellos el alcalde y el juez municipal del pueblo de Marinaleda de este término á los que la opinión pública supone encubridores de robos de caballerías.

Se atribuye gran importancia á estas detenciones, relacionándolas con el bandolerismo, el que se cree que sufrirá un rudo golpe con la actividad que está desplegando el juez Sr. Carrasco y con el incansante trabajo de la Guardia civil.

A poco de ingresar en la cárcel se ha decretado la libertad del juez municipal por no resultar contra él los graves cargos que pesan sobre los demás.

Granada al día

El crimen del Triunfo.—En virtud de gestiones realizadas por el Gobernador civil señor Soler y Casajuna, cerca del Presidente de la Audiencia Sr. Gullón, no fueron conducidos ayer al Palacio de Justicia, los presuntos autores del crimen del Triunfo El Chato Arenas y Emilia Manzanares, para la practica de ciertas diligencias como estaba acordado, si no que ésta se verificó en la cárcel, para evitar un espectáculo en la vía pública, según interesado el Sr. Gobernador.

Escándalo monumental.—A las cuatro de la tarde de ayer, promovieron un fuerte escándalo en la calle del Escudo del Carmen, núm. 49, Adela Ramírez y Manuela Martínez, en estado de embriaguez.

La Adela cogió una faja de la cocina y queriendo herir á la Manuela, se clavó el arma en el muslo derecho, infringiéndose una herida de pronóstico reservado de la que fué curada en la casa de socorro.

En la Granja Agrícola, situada en el camino de Jaén, se sacó ayer la primera parba de habas criadas en dicha Granja, que están llamando la atención por su finura.

Ha ingresado en el departamento de dementes, la vecina de Lanjarón Rafaela Ruiz Gutiérrez.

La guardia civil de Iznalloz ha detenido á los vecinos de dicho pueblo José Carmona Carmona, Ramón Medrano Martín y Diego Cortés Maldonado, como presuntos autores del hurto de dos caballerías mayores á su convecino D. Juan Díaz Guarnido.

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha autorizado á D. Mauricio Luque Ladrón de Guerrara, para que establezca en el término de Cástaras, una línea telefónica particular, por tiempo indeterminado.

En Cortes y Graena ha quedado expuesto al público el reparto extraordinario, por término de ocho días, para oír reclamaciones.

Don Francisco Fernández Linares, ha presentado escrito en el Gobierno civil, oponiéndose á la concesión que solicita D. Manuel Ruiz, de 1.000 litros de agua del río Vilchez.

D. Enrique Puertas Martínez, solicita veinte pertenencias de mineral de hierro, en el término de Loja, con el nombre de «Veinte y cuatro y Quince».

EL SEÑOR D. JOSÉ ROMERO MARTÍN HA FALLECIDO PÍADOSAMENTE EN EL SEÑOR

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su director espiritual, su desconsolada esposa D. Angustias Fernández Sánchez, su hijo D. José María, sus hermanos D. Concepción, doña María, D. Miguel, D. Vicente, (D. Diego, D. Manuel y D. Joaquín, ausentes), hermanos políticos D. Ana, D. Antonio, D. José Ferrández, D. Matilde Esteban (ausente), D. Cándido Sáenz López; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la parroquia de Santa Escolástica, por cuyo favor los vivirán agradecidos.

Granada 26 de Junio de 1907

Las moratorias.—El diputado a Cortes por Granada, Sr. Marqués de Portago, ha escrito a su compañero de diputación, D. Manuel Rodríguez Acosta, acusándole recibo de la exposición y carta dirigidas al Sr. Ministro de Hacienda, pidiendo que el Ayuntamiento pueda acogerse a la ley de moratorias.

Joven aprovechado.—El estudioso joven D. Miguel Angulo y Riamón, se licenció ayer en Derecho, obteniendo la calificación de sobresaliente.

Los baños de Sierra Elvira.—La temporada oficial en este balneario, que cada año se ve más concurrido, empieza el día 1.º de Julio próximo.

Se han hecho en el establecimiento importantes reformas, dotándole de los modernos aparatos que recomienda la ciencia, para que los concurrentes encuentren en el mismo toda clase de elementos para curar sus dolencias y cuantas comodidades se puedan apetecer.

Las pruebas de la gran instalación eléctrica que esta temporada se inaugura, para extraer las aguas, se verifican hoy por la tarde.

Se establecerán precios económicos para los viajes de ida y vuelta al balneario citado.

El teléfono.—El Alcalde, en cumplimiento de un acuerdo del Cabildo, ha dirigido una carta a los representantes de Granada en Cortes, rogándoles que gestionen del Gobierno la concesión de una línea telefónica entre Granada y Madrid.

El expediente de consumos.—El Alcalde ha dado vista al administrador de consumos en el expediente formado por el Ayuntamiento sobre supuestos abusos en los destaros y conciertos dentro del radio.

Le ha rogado que conteste enseguida, para poder incluir el asunto en el orden del día del próximo Cabildo.

El administrador conferenció ayer con el Alcalde, manifestándole que en conciertos y destaros, se está sujetando la Empresa estrictamente al contrato de arriendo.

Una de las cláusulas de éste, dice: "Arbitrio sobre especies que se consumen dentro del radio". A esto obedece el concierto acordado por la Empresa, de dos pesetas por marjal, siendo el número total de marjales unos 3.000 dentro del radio, perteneciendo a unos 40 contribuyentes.

Esto—agrega el empresario—no es vejar, al contrario, guardar las debidas consideraciones.

Respecto a los destaros, no se tiene en cuenta que cada litro de líquido resulta de 980 gramos, no de 1000, atribuyendo algunos injustamente a un abuso esta diferencia.

Por lucir una papalina en medio de la calle, detuvo ayer la guardia municipal a Pablo Cuadros Beltrán.

Ayer se verificaron en la escuela de niñas de la parroquia de San Gil, sita en la placeta de los Cuchilleros, los exámenes como fin de curso.

Al acto asistieron, en representación de la Junta de Instrucción pública, las señoras Solo de Zaldívar, viuda de Rodríguez Bolívar, García Valdecasas y en nombre del Ayuntamiento el concejal Sr. Guglieri.

Terminados los exámenes, se les repartieron a las alumnas los premios consistentes en trajes, regalo del Municipio.

La Superioridad ha confirmado una multa de 200 pesetas que el Gobernador Sr. Soler y Casajuna impuso por retraso en la llegada de los trenes, a la Compañía del Sur de España.

otro alfiler formando un aro con tres perlas en el centro.

El Gobernador civil de aquella provincia lo ha puesto en conocimiento del de esta, Sr. Soler y Casajuna, el cual ha ordenado a la guardia civil practique diligencias para averiguación de los hechos.

Viajeros.—Ayer llegó a Granada, de Motril, con dirección a Madrid, el Diputado a Cortes por Huescar, D. Francisco Martín.

En coche particular salió esta tarde para los baños de Lanjarón, acompañado de su distinguida familia, el rico propietario y diputado provincial por Motril, D. Rafael Valverde Márquez.

Hotel Atameda.—Han llegado, D. Arturo Fernández, don Ramón Granados, don Francisco Martín é hijo, don Ernesto Claude y don Juan Izquierdo y señora.

Han sido nombrados auxiliares para el cobro de las contribuciones en las zonas de Granada, Guadix y Ugijar, don Juan Moreno Aguilera, D. Torcuato García García y D. Rafael Manzanao García, respectivamente.

Varios vecinos de la Rabita, de Albuñol, han puesto en conocimiento del Gobernador, que desde hace tiempo se vienen cometiendo multitud de robos y le interesan que la guardia civil vigile el mencionado pueblo.

El Sr. Soler y Casajuna ha dado traslado a la benemérita de la denuncia.

El Ministro de la Gobernación ha pedido al Gobernador el expediente electoral de las elecciones generales de concejales verificadas en Belicena el 18 de Diciembre último, con el fin de resolver la alzada interpuesta por varios vecinos de dicho pueblo, contra el acuerdo de la comisión provincial, que desestimó las reclamaciones presentadas contra la validez de las mismas.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Francisco Ruiz Vidondo, comandante de Córdoba.—Imaginería, D. Pedro Díez de Tejada, conde del Castillo del Tajo, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, D. Gerardo Ravassa Cuevas, primer capitán de Artillería.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.

De orden de S. E., el Sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Toda erupción herpética ó escrofulosa, desaparecerá en breve lavándola tres ó cuatro veces al día con «Aguja de Medicina de Aragón».

EL MUY CONOCIDO BICARBONATO DE SODA, QUÍMICAMENTE PURO del farmacéutico TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en LATAS ECONÓMICAS DE 5 PESETAS. Pídense en farmacias y droguerías.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el esquisito chocolate que se vende en la Sucursal del Pie de la Torre, antigua casa Auriolos.

Anteayer falleció en Granada el antiguo comerciante de esta plaza D. José Romero Martín.

La amabilidad de su carácter, su trato afectuoso, le habían granjeado unánimes simpatías. Por esto la triste noticia ha producido dolorosa impresión en los numerosos amigos del finado.

Dios le haya concedido el descanso eterno y a su atribulada familia resignación cristiana para soportar su justo dolor.

El Arzobispo en Atarfe.—El lunes llegó en visita pastoral al pueblo de Atarfe, el Excmo. Sr. Arzobispo, don José Meseguer y Costa.

Recibieron las autoridades y numeroso público. El Prelado recibió numerosas demostraciones del agrado con que se había recibido su visita.

jón; teniente de la Real Maestranza y Aceituno (don Manuel). El Gobernador pronuncia breves y elocuentes palabras de agradecimiento por haber atendido la invitación. Excusa hacer la presentación del señor Coloma, cuyos méritos son de sobra conocidos y le concede la palabra.

El Sr. Coloma Da las gracias a los reunidos, cuya asistencia redundará en beneficio de Granada.

Recuerda que los Pósitos, en tiempos de guerra y pestes, sirvieron para enjugar las lágrimas de los pueblos.

Alcanzaremos la prosperidad agrícola de Alemania, pues desde el siglo XV tenemos el crédito agrícola que ya quisieran para sí otras naciones.

En Granada, la usura arrebató las energías vitales, siendo el Poco Aíróñ, á donde van á sumirse todas las fuerzas.

El Pósito puede combatirla; el Pósito tiene aquí 26.000 duros que pueden hacer muchos beneficios. No es culpar á los administradores, cuya honradez es notoria, pero la ley del 79 exige responsabilidad subsidiaria y añade que se preste a los más pobres; que bajo un impulso de amor se distribuya y reparta.

Mi proyecto es este. La entidad legal que tiene más facilidades es el Sindicato Agrícola; allí puede estatuirse todo aquello que convenga; y el día en que pase de la infancia, abrir las puertas del Sindicato en beneficio de la Agricultura, debiendo coadyuvar a ello todas las personas serias y sensatas.

Dos son las obras que el Sindicato debe desarrollar: Una cooperativa de consumos, que suministre también máquinas y abonos, para combatir el acaparamiento y los abusos de los intermediarios entre el acaparador y el consumidor.

Aquí el dinero está barato, y los comestibles caros. En Soria, el Sindicato ha conseguido en 8 meses la baja de los artículos.

También el Sindicato es remedio eficaz contra la usura.

Se necesita el beneficio de recargar dinero con prenda pignorable, con cédula, cheque, etc. Se agrega que se rebajen los premios, y tendremos el Sindicato Cooperativo Agrícola de Granada, ejerciendo una acción igual á la que ejerce vuestro Municipio.

En las oficinas del Pósito se medió la cifra de liquidación, 45.000 duros y el Oficial que me acompaña liquidó 60.000, al interés compuesto, según la disposición de la ley del 78.

Yo deseo que el Pósito recoja lo suyo, pero no quiero obstáculos para el Municipio.

El Ayuntamiento tiene una Alhóndiga en la que cumple una misión importante. Los labradores necesitan una bolsa reguladora de sus frutos. Desprendiéndose de ella, cubre su crédito. El Sindicato Agrícola, garantido por personas austeras y respetables, seguirá siendo la Alhóndiga de los labradores, variando solo los nombres; los labradores saldrán beneficiados, así como el Pósito y el Ayuntamiento.

Fué apasionada la atmósfera que se hizo contra la Delegación regia de Pósitos, cuando ésta persigue el mejoramiento de los mismos, creación de otros nuevos, y el pago á empleados que en varias provincias se encuentran sin cobrar.

La Delegación va á moralizar los Pósitos y demuestra su interés por el de esta capital.

El Gobernador alaba el discurso, verdaderamente elocuente, del Sr. Coloma, y ruega á los reunidos que expongan su opinión.

El marqués de Dilar se ofrece al señor Coloma en nombre de la Cámara Agrícola.

A D. Juan Ramón La-Chica le parece muy bien la entrega de la Alhóndiga, pues habría beneficio en ello y así se encontraría liquidado el Ayuntamiento.

Alaba la idea de creación del Sindicato que administre los fondos, y no desde Madrid, donde habría peligro de que sirvieran para manejos políticos.

Aplaudió la iniciativa del Sr. Conde de Retamoso y la labor del Sr. Coloma, de crear los Sindicatos, á fin de acabar con los reiterados abusos de que los Alcaldes de muchos pueblos dispongan en beneficio de ellos mismos de los fondos de los Pósitos.

El Sr. Coloma agradece las manifestaciones del Sr. La-Chica y reclama su valiosa ayuda como político á la obra que se va á emprender.

El Sr. La-Chica promete su concurso y el del partido liberal, diciendo que se felicitará de que se venzan los obstáculos. Aunque cree buena solución la entrega de la Alhóndiga, estima que no se debe empezar por Granada, sino en todas las provincias, debiéndose hacer lo mismo en los pueblos.

El Sr. Alva se adhiere á las manifestaciones del Sr. La-Chica y dice que constituiría una afronta para Granada ser la primera; parecería que se trata de un Ayuntamiento moroso, al que se embarga; pide un compás de espera.

Signe el Sr. Coloma diciendo que el Sr. La-Chica propuso la creación de un Banco agrícola en la capital.

El Sr. La-Chica: Entonces era Alcalde, y hoy diputado.

Rectificó ambos señores y el señor Seco.

El Sr. Sánchez Puerta dice que hay dos cuestiones: la transformación del capital del Pósito y la liquidación del saldo.

Respecto á la deuda, estimo que no es asunto de este sitio, sino del Ayuntamiento; así, ni acepto ni rechazo la idea de la entrega de la Alhóndiga, quedando esto á estudio de la Comisión municipal de Hacienda.

En lo relativo al Sindicato agrícola, se muestra conforme y dice que el Ayuntamiento no tendrá inconveniente en hacer el pago que le corresponde.

El Sr. Garrido Atienza se muestra partidario de meditar el acuerdo que haya de adoptarse, y de la fundación de un Dock ó mercado.

El Sr. Díaz Palomares está de acuerdo con lo expuesto por el Sr. Coloma, estimando que deben todos ayudar á que los Pósitos reivindicuen sus fines, por ser cuestión que afecta al bien general.

El Sr. Coloma da las gracias á todos en elocuentes párrafos. Requiere la ayuda eficaz del Sr. Arzobispo.

El representante del Prelado se adhiere al pensamiento y ofrece la ayuda en todo cuanto pueda favorecer los intereses públicos.

El Conde de Miravalle expresa también su conformidad.

El Sr. Rubio estima difícil alejar la política de los Pósitos.

El señor Coloma propone el nombramiento de una Comisión para estudiar la formación del Sindicato agrícola.

A moción del Alcalde, se concede un voto de gracias al Gobernador y al señor Coloma, para hacer dicho nombramiento.

Y termina la reunión, felicitando los concurrentes al Sr. Coloma por su hermoso discurso.

Se confirma la noticia que ayer dimos, y hoy debe llegar á Granada, la compañía de Espantaleón, para debutar mañana en el teatro Alhambra.

Primer actor y director, don Juan Espantaleón.

Primeras actrices, Srta. Mercedes Sampedro y doña Luisa Rodríguez.

Actrices: Mercedes Sampedro, Luisa Rodríguez, María Victorero, Adriana Corona, Margarita Carrasco, Amparo Victorero, Julia Santero, Luisa Maedero y Pepita Martínez.

Actores: Juan Espantaleón, Juan Espantaleón (hijo), Alberto Miquel, Francisco L. Serrano, Alberto L. Beney, Francisco Arespa, Antonio Estévez, Rafael Victorero, Fulgencio Noguera, Víctor Puertas.

Apuntadores: Enrique Arroyo y Angel E. Maedero.

Representante de la Compañía, Enrique Chartán.

Están de enhorabuena los que abominan de La Gatita Blanca, Casta y Pura, San Juan de Luz, etc., porque el repertorio de la compañía Espantaleón es análogo al representado aquí recientemente por la de Larra-Balaguer.

Espantaleón viene de Cádiz, Sevilla y Málaga, donde ha hecho temporadas brillantísimas, y no dudamos que en Granada obtenga idéntico triunfo.

señor Millán; procurador, Sr. Cañas; secretario, Sr. Alonso.

El mismo juzgado: contra Rafael Joya Castillo, por hurto; abogado, Sr. Manzano; procurador, Sr. Amaro; secretario, Sr. Alonso.

Homenaje a Melquiades Alvarez Alcázar 23.—El discurso y la rectificación del insigne orador Melquiades Alvarez han producido en todo este distrito inmenso, delirante entusiasmo por la forma insuperable y maravillosa de afirmar la idea de la patria y defender el viejo y amado solar castellano.

Los republicanos de este distrito y los innumerables admiradores de Melquiades Alvarez, que le votaron en las últimas elecciones y le consideran legítimo diputado por este distrito, proyectan regalarle un album que contenga las firmas y la más calurosa adhesión de todos aquellos elementos que tan profundo cariño profesan al gran tribuno.

Todos esos elementos dispónense asimismo á trasladarse á Madrid si cristaliza el propósito de distinguidos republicanos, quienes proyectan ofrecer á Melquiades Alvarez un gran banquete al que puedan asistir cuantos admiradores del orador ilustre lo deseen, cualesquiera que sean sus opiniones políticas.

Palabras mayestáticas de Salmerón: «La diferenciación á que obliga el proceso y la función de los partidos ha sido prudencial, discretamente determinada por los directores y ha sido acogida con fervoroso entusiasmo por todo el cuerpo electoral de Cataluña, y en él he tenido yo, ¿por qué no decirlo? el alto honor de abrazar y recibir el abrazo de mosén Salas, de un ilustrado, de un honorable sacerdote, moviendo conmigo el espíritu de los electores del pueblo de Las Borjas, para conferir su investidura á quien honrosamente ciñó una espada.»

Y yo he visto algo más que eso, confundiendo mi abrazo con él, el ministro de la Fe y yo un incrédulo; he visto, para no ofrecer sino extrañas señales, casi inconcebibles en el horizonte mental de esta tierra clásica de la imposición dogmática, he visto al cura católico puesta la mano en la mano del pastor protestante, para ir entrambos á defender la candidatura del señor Hurtado.»

NOTAS TAURINAS El diario de Ciudad Real El Labriego ha abierto un concurso para que sean elegidos por el público los matadores y ganaderías que tomen parte en la corrida de aquella feria.

En dicho plebiscito hay que excluir por estar contratados para esa fecha, á Fuentes, Bombita, Machaquito, Lagartijo y Regatería.

Termina el plazo de admisión de opiniones el día 5 de Julio.

En la corrida que se verificará en Tudela el día 18 de Julio tomará parte el mejicano Vicente Segura, en unión de Minuto y Cocherito.

La empresa de la plaza madrileña prepara una serie de combinaciones para verano; después de varias corridas económicas, en las que desfilarán Valencia, Pepe-Hillo, Rerre, Bonarillo, Bebe Chico, Galito y algún otro, se organizarán varias novilladas en las que tomarán parte Manolete, Vázquez, Moreno de Alcalá, Bombita III, Relampago Begoña y quizás algunos más.

Para el 15 de Septiembre se anuncia en San Sebastián una corrida con toros de Becerro, en la que Manuel Torres Bombita III recibirá la alternativa de manos de su hermano Ricardo.

El programa para las corridas de feria de Almagro, lo componen: Día 25 de Agosto, reses de Urcola para Conejito y Bienvenida; día 26, toros de Abarán, estoqueados por Conejito y Machaquito.

Comercio paralizado Melilla.—La Cámara de Comercio ha convocado á las fuerzas vivas de la colonia española á una reunión en la que se estudien los medios de lograr que cese la total paralización que se siente y que arruina al comercio.

Este lamentable estado de cosas obedece y es consecuencia natural de la agitación turbulenta de las kábilas vecinas que acampan á pocos kilómetros de la plaza.

Como permanecen inactivas, sin decidirse á presentar batalla, su estado de expectación contribuye á que el comercio todo paralice sus negocios por la presencia de caravanas en los caminos, interceptándolos é imposibilitando toda comunicación.

En la reunión, que promete ser muy importante, se tomarán acuerdos radicales.

España y América La Haya 23.—El delegado español, D. Gabriel Maura, ha dado un banquete en honor de varios delegados de las Repúblicas americanas.

Sentáronse á la mesa los Sres. Solgún, de Colombia; Pérez Triana, del Salvador; Drago, de la Argentina; Gil Fortull, de Venezuela; Rendón y Dorn, del Ecuador, y Quesada, de Cuba.

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado del Salvador: D. Antonio Amador Ruiz y otros, con D. Juan Castillejos Sánchez Teruel y otros y el abogado del Estado, sobre declaración de mejor derecho á bienes de dos capellánas; abogado, Sr. Coronel y Sánchez Reina; procuradores, Sres. Castilla y Sedeño; secretario, Sr. Ortega.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Huescar: contra Pedro Expósito y dos más, por lesiones; abogado, Sr. Garrido; procurador, Sr. Cañas; secretario, Sr. Olmedo.

Juzgado de Motril: contra Andrés Guisarro, por hurto; abogado, Sr. Ramírez; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Valverde.

Juzgado de Orjiva: contra José Hidalgo Expósito, por lesiones; abogado,

También han asistido las señoras de Triana y Quesada. En la mesa reinó gran fraternidad, oyéndose continuamente frases de afecto para España.

Los americanos brindaron por España y el Rey.

D. Gabriel Maura alzó su copa en honor de las Repúblicas americanas y de sus Presidentes.

Estas fiestas serán de seguro fruto para España, consolidándose afectos y naturales corrientes de simpatía.

Hoy devolverán los americanos el obsequio al Sr. Maura ofreciéndole un banquete en Schevingen.

Kleptomanía La kleptomanía, ó ciego instinto de robo placentero sin contención posible que detenerlo pueda, estuvo en predicamento y aun amenazó convertirse en moda transitoria hace muy pocos años, gracias á los indubiables progresos en el estudio de los diversos géneros de delincuencia.

Experimentaban la enfermedad y la cultivaban también con sumo esmero, principalmente las mujeres, y eran víctimas de la dolencia los grandes almacenes parisienses en los días en que efectuaban mayores rebajas para el buen gobierno de sus negocios.

Por este lado, si bien se mira, la kleptomanía no mostraba ningún viso de ceguera. Era puntual, era previsora y bien informada en los anuncios comerciales.

Pero la ciencia penitenciaria, ó por mejor decir, los encargados de suministrarla, han variado de parecer ahora respecto á la naturaleza del mal, y los tribunales franceses condenaron días pasados á una dama distinguida que padecía la dolencia, ó á lo menos ejecutaba los resultados que ella engendra.

Para defender su inocencia alegó la señora su condición distinguida y el haber obedecido á un vértigo terrible al efectuar sus operaciones contra el prójimo. Invocó además el nombre de Jesucristo para encaminar por sendero derecho el dictamen de los magistrados, pero éstos se consideraron muy por bajo del parangón irreverente, y fueron inflexibles con la delincuente.

MERCADOS SEVILLA 24.—Trigo tremés, de 24 á 24'50 pesetas los 100 kilos; id. duro, de 26'00 á 27'00 id.; cebadas del país, de 16'00 á 16'50 id.; avena rubia, de 15'00 á 15'50 idem; id. gris, de 16'00 á 16'50; habas cochinas, de 21'50 á 22'00 id.; id. mazaganas, de 24'00 á 25'00 id.; maíz, de 17'50 á 18'00 id.; alverjones, de 16'50 á 17'00 id.; alpiste nuevo, de 26'50 á 27'00 id.; altramuces, de 15'00 á 15'50 idem; garbanzos chicos, de 30'00 á 35'00 id.; idem medianos, de 35'00 á 40'00 id.; id. gordos, de 45'00 á 50'00 idem.

MÁLAGA 24.—Trigos: recio de 1.º, de 47 á 48 reales los 44 kilos; de la Campaña, de 45 á 46 id.; id.; blanquillo, á 46 reales los 46 kilos; Cebada, á 23 reales los 83 kilos; Habas: mazaganas, de 41 á 41 y 1/2 reales los 48 kilos; cochinas, á 45 reales los 53 kilos; Anís, á 85 reales los 28 kilos; Maíces: argentino, de 20'00 á 20'50 pesetas los 100 kilos; del país, de 00'00 á 00'00 los 100 kilos. Yeros, á 36 reales los 57 y 1/2 kilos; Garbanzos, de 80 á 180 reales los 57 y 1/2 kilos.

JÁEN 24.—Trigo, á 11'50 pesetas fanega; Cebada, á 5'50. Habas, á 9. Garbanzos, á 40. Aceite, á 14 pesetas arroba.

CÓRDOBA 24.—Trigo duro, á 11 pesetas fanega; blanquillo, de 10 á 10'50. Cebada, de 5 á 5'75. Habas castellanás, á 11; morunas, á 12'00. Garbanzos tierros, de 80 á 42'50; duros, de 15 á 25. Maíz, de 9 á 9'25. Aceite, á 14'12 arroba.

Sociedad General Azucarera de España Cotización actual de azúcares de remolacha, caña y pulpa desecada

Remolacha.—Plátos P. F. 2 P. Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 102'50 pesetas los 100 kilos; P. G. 2 P. Señor de la Salud, sobre vagón Atarfe, 102'50 idem; P. F. 2 P., Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 102'25 idem; P. G. 3 P., Nuestra Señora del Rosario, sobre vagón Pinos Puente, 101'50 idem; P. F. P. San Torcuato, sobre vagón Guadix, 102'50 id.; P. G. 2 P. San Torcuato, sobre vagón Guadix, 102'00 idem; P. G. 3 P. Nuestra Señora de las Mercedes, sobre vagón Caniles de Baza, 103'00.

Caña Blanquilla marca B. C., en fabricas ó bordo Motril, Salsobreña ó Almuñecar, 102'00 pesetas los 100 kilos.

Pulpa desecada Producto premiado con Medalla de Oro en la Exposición Agrícola de 1905 que se recomienda por sí solo para alimento de ganados, siendo el más económico de todos los piensos y el reconocido como mejor para el ganado productor de leche.

En el Almacén, San Cecilio, de Granada ó sobre vagón estación á pesetas 81'80 toneladas de 1.000 kilos, con envase.

Almacén de ultramarinos y coloniales PAN de la acreditada fábrica de Pérez Depósito de abonos minerales Y PRIMERAS MATERIAS

Juan Miguel Pérez Larios ACADEMICO HINOJOSA A. I. H. A. M. A. —(GRANADA) Interesante.—El Elíxir Estomacal de Saiz de Carlos es de éxito seguro en las diarreas de los niños, en todas sus edades.

Almacenes de Primeras Materias Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos

CARRILLO Y COMPAÑIA.—GRANADA Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, Calle de la Alhóndiga, núms. 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23 FABRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

# Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

## LAS CORTES CONGRESO

Sesión del día 25 de Junio

El Ministro de Estado Sr. Allen de Salazar lee el convenio franco español-ingles Mediterráneo.

Aplauden los señores Gil y Morte y Alvarado, aunque con reservas.

El Ministro les invita á que las deseschen, porque el tratado no perjudica ni ofende á ninguna potencia.

El Sr. Gil y Morte ocupase de los concejales de Valencia.

El señor Pedregal explana una interrelación sobre el alcalde de Castellón Sr. Expresati.

Lamenta la terquedad del Gobierno en mantener á una autoridad odiada.

Pide que restablézcase la normalidad, sustituyendo á ese alcalde.

De lo contrario,—dice,—pronto uniránse en Castellón republicanos y carlistas, para echarlo.

El señor La Cierva contesta, expresando su confianza en que evite disgustos la cordura del vecindario.

Persiste el Ministro en que mantendrá al alcalde de Castellón contra los deseos de los revoltosos.

Continúa discutiéndose el proyecto de reforma de la ley electoral.

El señor Burgos pide que á los 23 años de edad, se pueda ser diputado.

Contéstale el señor Quejana, deplorando la extensión extraordinaria que ha dado á su discurso el señor Burgos.

Rectifican los oradores.

Reúnese la Cámara en secciones.

Cuando se reanuda la sesión el señor Diaz Moren pide la recogida de los duros sevillanos.

El ministro de Hacienda, señor Osma, promete hacerlo.

Discútese el crédito para construir la Casa de Correos de Madrid.

El señor Rodríguez combátelo, por deficiente.

El señor Rodríguez Sampedro, procura convencerlo.

Dice que terminará en tres plazos.

Apruébase la totalidad del proyecto.

El señor Allende Salazar lee algunas notas referentes al tratado Mediterráneo.

El señor Sánchez Román aplaudelo.

El señor De Buen, se felicita por la Conferencia de la Paz que se ha reunido en La Haya.

Y se levanta la sesión.

### Noticias varias

#### El atentado de la calle Mayor

##### Proyecto de ley

MADRID 25.—La «Gaceta» publica la autorización para la presentación á las Cortes del siguiente proyecto de ley:

Artículo único.—Las pensiones concedidas en 1.º de Junio de 1906 á las familias de los oficiales, clases é individuos del Ejército y de la Guardia civil y del Cuerpo de Seguridad, víctimas del atentado contra Sus Majestades los Reyes, mejó-

ranse, fijándose la cuantía siguiente:—

Las viudas, hijos ó padres de los oficiales, gozarán la equivalencia del sueldo entero correspondiente al empleo del fallecido causante.

Las familias de los cabos, 750 pesetas anuales.

Las de los soldados, 500 pesetas.

#### Un acreedor de España

Don Jaime Huich, naviero de Cuba y Nueva York, ha reclamado al Gobierno el pago de doce millones que hace tiempo entregó á España y cuya deuda ha sido reconocida en 1894 y 1897 y confirmada después por el Consejo de Estado.

No obstante el tiempo transcurrido y el haber sido reconocida la deuda por todos los Gobiernos, cuantas gestiones ha hecho el señor Huich para su cobro han resultado inútiles.

La reclamación es ahora tanto más fundada, porque el Sr. Huich ha perdido en sus negocios cantidades considerables.

#### Las reformas de Marina

La Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de reforma de la Armada, examinó el informe que ha elevado el general Cervera.

Se hace constar que la crítica de dicho general de la Armada representa las opiniones de varios generales y jefes consultados.

Leyóse una carta que dirige el señor Cervera al presidente de la Comisión puntualizando el juicio que le merecen las reformas.

Hace notar la omisión en el proyecto, de la construcción de buques pequeños para la policía en las costas y la represión del contrabando.

Censura las atribuciones que se dan al Estado Mayor, encontrando deficientes las que se otorgan á la jefatura de construcción de artillería de torpedos.

Muéstrase resueltamente contrario á la forma de atribuciones de la comisión de navegación de pesca é industrias.

Lamentase de los perjuicios que se irrogan al personal y que se mermen las atribuciones de los capitanes generales de los departamentos en este proyecto.

El informe está siendo comentadísimo.

#### La propiedad de un rotativo

El «El Diario Universal» ha sido comprado por una nueva empresa.

Se dice que ésta la forman Julio Burell y Santiago Mataix.

También se dice que el periódico cambiará de nombre.

#### Manisbras suspendidas

Han sido suspendidas las maniobras navales, y por lo tanto no se celebrará la segunda parte de las mismas, en las rías gallegas.

#### Firma de Su Majestad

Se ha firmado la declaración de hallarse oficialmente constituida la Cámara Agrícola de Alicante.

Idem jubilando al inspector general de segunda clase de caminos, don Gregorio Alonso.

Nombrando para sustituirle á don Melchor Palau.

#### Próximo consejo

Mañana se celebrará Consejo de

Ministros bajo la presidencia del señor Maura.

#### Ministro moribundo

El señor Maura se ha encargado de la cartera de Guerra, porque el general Loño está moribundo, habiendo sido vaticado por el obispo de Sión.

A la piadosa ceremonia asistieron el Presidente del Consejo y varios Ministros.

#### Nombramientos

Hoy se ha firmado los nombramientos de todos los jefes provinciales de Fomento y de presidente del Consejo de Agricultura.

#### La crisis agraria en Andalucía

En una sección del Congreso, se han reunido los representantes en Cortes de las provincias andaluzas, para tratar los medios de aliviar la crisis agraria.

Acordóse designar á los señores Marqués de Mochales y Domínguez Pascual, para que se avisten con el Ministro de Fomento señor González Besada y que del crédito de diez millones de pesetas que se destinan á carreteras, se destine parte á la reparación de carreteras de Andalucía.

#### Comisiones

Se ha reunido en el Congreso la comisión que entiende en las reformas de Marina.

También se ha reunido la comisión dictaminadora de la reforma electoral, para examinar cuatro enmiendas, que fueron rechazadas.

En varias de ellas se pedía la rebaja de edad para poder ser diputado.

#### Asamblea republicana

##### Tercera sesión

Preséntase una proposición aprobando la conducta del señor Salmerón.

Defiéndela el señor Lacort.

Combátela Azzati, representante de Valencia, afirmando que Cataluña mata al Comercio de la ciudad del Turia.

D. Odón De Buen defiende calorosamente á la Solidaridad.

Dice, que el movimiento solidario es social y no político, habiéndolo aprovechado el señor Salmerón, á quien se oponen sujetos como el señor Lerroux, que buscan el lucro personal.

El señor Lerroux protesta.

Secundánle los antisolidarios.

Promuévese un tremendo escándalo.

Algunos levantan los bastones contra el señor Buen.

Este, permanece impassible.

Interviene el delegado del Gobernador.

Con tal motivo, se origina un violento incidente entre el inspector y el presidente de la Asamblea.

Restablecida un tanto la calma, prosigue su discurso el señor Buen.

Historia la formación de la Solidaridad.

Hace alusiones directas al señor Lerroux, mezclándolo en el atentado contra el señor Salmerón y de que fué víctima el señor Cambó.

Repítase el escándalo, pero ya en proporciones espantosas.

El señor Lerroux exige al señor Buen que retire los conceptos injuriosos que le ha dirigido.

Promete ventilarlos en otro terreno.

El representante de Navarra declaróse antisolidario.

El señor Miró combate encarnizadamente al señor Lerroux, explicando su política personal en Barcelona.

El señor Lerroux protesta.

Varios se quejan de que la Asamblea solo se ocupe de personalismos, prescindiendo de las ideas.

El representante señor San José pide que la sesión se declare secreta, para ocuparse de la moralidad de algunos de los asistentes.

La mayoría protesta con indignación.

Muchos asambleístas piden que se vote la confianza al Sr. Salmerón.

Pero el Sr. Salmerón dice:—Pareceríame impropio después de los ataques personales.

Os ruego, pues, que se aplaque el decidir sobre el voto de confianza con que deseais favorecerme, hasta mañana, á fin de que intervengan otras personas al juzgarse mi conducta.

Accedése á esto.

Y se levanta la sesión.

#### Al panteón de marinos ilustres

El Sr. Ferrándiz ha firmado una real orden disponiendo el traslado al panteón de marinos ilustres de la isla de San Fernando de los restos del general de Artillería de la Armada, Sr. González Hontoria.

#### SOLIDARIOS Y ANTISOLIDARIOS

##### Una colisión

En un café de la calle de Alcalá ocupaban varias mesas grupos de solidarios y antisolidarios, en su mayoría catalanes.

Empezó una discusión sobre la Asamblea republicana de la Unión.

Los primeros dirigieron frases ofensivas á los segundos.

Como era consiguiente, produjose una colisión á bofetadas, bastonazos y silletazos.

Muchos resultaron contusos y uno herido de gravedad.

Logróse calmar los ánimos, no sin grandes esfuerzos.

#### La isla de Cortegada

La comisión que vino á Madrid para ultimar la escritura de cesión al Rey de la isla de Cortegada para edificar un Palacio de verano, regresará á Galicia en breve.

#### Bolsa de Madrid

##### COTIZACIÓN

4 0/0 perpetuo interior	83'00
5 0/0 pequeños	00'00
4 0/0 fin corriente	00'00
5 0/0 amortizable	00'00
5 0/0 pequeños	101'00
Cédulas Hipotecarias	000'00
Cédulas del 4 0/0	000'00
Banco de España	451'50
Banco Hispano Americano	000'00
Arrendataria de Tabacos	408'00
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera	81'50
Id. ordinarias de id.	00'00
Obligaciones de id.	00'00
<b>Cambios</b>	
Francos París á la vista	12'30
Libras Londres á la vista	28'23
Exterior español	92'60

#### Barcelona

##### Declaraciones políticas

BARCELONA 25.—El señor Sol y Ortega ha manifestado que en breve marchará á Madrid, pero que no precisa el día, pues quiere se ignore la fecha de su salida de Barcelona.

##### Solidario disgustado

El diputado solidario señor Suñol, disgustado por el resultado del de-

bate sobre el Mensaje, ha manifestado que no volverá más á Madrid.

#### La banda militar francesa

Ayer llegó la banda de música francesa del regimiento número 2 de ingenieros, de guarnición en Montpellier.

El recibimiento fué entusiasta.

Acudieron á la estación representantes del Ayuntamiento, la comisión ejecutiva de la Exposición, el éonsul y la colonia francesa, la banda municipal y otra militar, las Asociaciones musicales y enorme gentío.

En las afueras de la estación una gran muchedumbre presenció el desfile dando vivas á Francia y España, que se repitieron hasta llegar al cuartel los músicos franceses.

Algunos escolares franceses residentes en Barcelona, á consecuencia de la expulsión de las órdenes religiosas, abrazaban al paso á los músicos.

La banda ejecutaba la Marcha Real española y La Marsellesa.

En muchas casas veíanse colgaduras y banderas, de España y Francia.

Al llegar los expedicionarios al cuartel se le sirvió un espléndido «lunch».

Acompaña á la banda una sección de cornetas y tambores.

Por la noche asistieron los franceses al concierto del palacio de Bellas Artes.

#### Varias noticias

Han marchado con rumbo á Rosas el crucero «Lepanto» y los torpederos «Halcón» y «Barceló».

—En la estación de Manlleu, á causa de estar levantados los railes, ha descarrilado un tren de mercancías, destrozándose varios vagones.

No han ocurrido desgracias.

#### Provincias

##### Sensible desgracia

BILBAO 25.—En Begoña, un niño de siete años se asomó á la barandilla del balcón de un piso tercero, cayendo á la calle y quedando muerto.

La madre, que se encontraba preparando la merienda para salir con la familia al campo, al enterarse de la desgracia, fué presa de un síncope, encontrándose en muy delicado estado.

El orden público en Portugal

BILBAO 25.—Según las noticias de todas las provincias, no se ha vuelto á alterar la tranquilidad.

Han sido suspendidos los periódicos «O Mundo», «El País», «El Popular» y «La Vanguardia», pero todos estos periódicos preparan nuevas publicaciones.

El director de «O Mundo» ha abandonado el territorio portugués, internándose en la provincia de Badajoz.

Han sido clausurados todos los centros democráticos, sellándose las autoridades judiciales y disolviendo sus Juntas directivas.

Probados ricos chocolates

elaborados á brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Coloniales PIE DE LA TORRE, y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

Especialles con vainilla, canela y sin ella.

## EL COÑAC GONZÁLEZ BYASS

DE JEREZ y sus vinos FINO GADITANO,

Tío Pepe, Fino viña AB, Néctar, Solera 1847 y Manzanillas de sus bodegas de Sanlúcar, los venden todos los buenos establecimientos

## AVISO

La empresa de E. Lebón y C.ª advierte al público que no admitirá ninguna instalación ni trabajo hecho por personas que no estén autorizadas por la misma.

—Y por eso caísteis insultada á sus pies delante de todos nuestros amigos?

El golpe no podía ser más franco ni más tremendo.

La condesa por toda contestación guardó silencio y dos lágrimas brillaron en sus ojos.

Su hija respetó aquel dolor.

—No debo insistir—dijo Luisa con triste acento;—no debo mortificaros, ni debo pasar adelante, pero creo que tengo derecho para dar un paso.

—¿Cuál?

—Ver al baron de Benidorme y exigirle una explicación completa de su conducta.

¡Ah! No se juega impunemente con dos señoras dignas de respeto y de consideración; no se viene en un momento crítico á lanzar un ridículo sarcasmo sobre quien no tiene culpa de nada.

La condesa estrechó la mano de su hija y la oprimió sobre su corazón.

—¡Oh!—dijo—ese hombre... ese hombre... ¡Ah! tú no sabes quien es ese hombre.

—Sea quien sea... Á mí no puede vencerme. Ahora debo suplicaros una cosa.

—¿Qué es?

—Debemos seguir nuestra vida ordinaria.

nombre de la amiga, sino con el nombre de la religión.

He aquí uno de los diálogos que había sostenido con el angel caído y regenerado que cuidaba de su salud:

—Venid, acercaos; necesito de vos para que me digais la verdad.

Elisa, temblando, se acercó al llamamiento del joven, y contestó:

—Aquí me teneis. ¿Qué deseais?

—Necesito que ilumineis mi inteligencia. Vos me habeis curado durante el curso de mi enfermedad; habeis fortalecido mi fé y habeis recogido todos mis suspiros cuando el dolor los arrancaba de mi pecho. Quiero que me digais si he soñado que me iba á casar, ó es cierto que la que iba á ser mi esposa ha estado por algún tiempo á la cabecera de mi lecho.

—¿Podía Elisa dar una costestación categórica á las preguntas de Alberto? ¿Debía decir la verdad, cuando esta verdad podía hacer un daño inmenso en aquella existencia tan querida?

—Estaba en el caso de disfrazar todo lo sucedido, faltando con esto á los principios inmaculados de su corazón?

La lucha fué inmensa por algunos instantes; pero así como en todos los volcanes que-

ce de aquel extraño acontecimiento. Alberto había creído al pronto que todo había sido efecto del delirio de la calentura, ó que, víctima de un sueño, se encontraba entre los lazos de oro que éste había engendrado.

Entre la sombra, la duda, la ambigüedad de los hechos, Alberto no había olvidado la imagen pura y resplandeciente de Luisa de Monreal.

Entre las tinieblas de aquella noche brillaba como una estrella en el fondo del horizonte, de su existencia, hasta que acabó por vencerse de que en todo aquello había más de real y positivo, que de fantástico é imaginario.

Durante las horas que habían transcurrido hasta la venida del nuevo día, Alberto se había visto solo, es decir, en aquella soledad relativa en donde solo veía la luz de la lámpara, el inmóvil Santo Cristo que estaba sobre la mesa y la muda y paciente hermana de la caridad, que cumpliendo su sublime misión, no se había separado un instante del lado del enfermo.

En aquellas horas de calma, de lobreguez y de silencio, había llamado á Elisa, no con el

Salir á paseo como hasta aquí; recibir á nuestros amigos y demostrar una indiferencia profunda sobre lo sucedido. Por nuestra parte, en este asunto, que sin saber cómo pertenece á la jurisdicción del público, ni tenemos por qué avergonzarnos ni motivo alguno para temer, ¿que se ha desbaratado mi boda! ¿Qué importancia? Yo cuento hoy con el amor de Alberto, y esto me basta.

—Luego le amas...

—¡Ah, madre mía! En el amor hay sorpresas como en una guerra de emboscadas. Cuando la compasión entra por los ojos es fácil que el amor se apodere del alma. Esto es lo que ha pasado.

La condesa abrazó á su hija por su candor y por su ingenuidad, y se dispuso que aquella tarde saldrían en carruaje á la Castellana.

El paseo se verificó, y varios amigos se acercaron á saludarlas.

—No es posible que sea verdad—dijo uno de ellos viendo la serenidad de Luisa.—Esa niña no fingiría tan magistralmente.

—Es que Luisa no finge—contestó otro;—Luisa siente.

—Pero crees—añadió un tercero—que la señorita de Monreal debía casarse anoche?

UN PACIFISTA REMOTO

La conferencia de La Haya ha hecho resurgir a la vida en las columnas de los periódicos y en las páginas de las revistas a cuantos adversarios de la guerra registran los anales de la historia.

tado fueron la confirmación más grande de sus palabras, y por virtud de sus predicaciones evitó varias guerras, que hubieran ensangrentado la época en que vivió.

Otro progreso económico

Las Sociedades de Seguros han alcanzado prosperidad extraordinaria en toda Europa, y sobre todo se han multiplicado hasta perturbar el sosiego de los ciudadanos menos asegurables; pero la idea del seguro, que al decir de los informados nació en los Estados Unidos, ha conservado allí toda la originalidad y pujanza de los tiempos heroicos.

con siglo absoluto entre ladrones profesionales. Las primas que por este seguro hay que satisfacer son de alguna consideración. Tan luego como el portador de una póliza experimenta el dolor de caer en manos de la justicia, el director de la Sociedad recibe aviso, e inmediatamente envía al detenido la cantidad necesaria para su sostenimiento material y defensa judicial.

LA ESFINGE HABLA

Londres 24.—El profesor Dáressy ha traducido las cuatro líneas de jeroglíficos inscriptas en la base de la Esfinge y que hasta ahora no habían podido entenderse. La inscripción consta de dos partes distintas. La primera, que parece ser el final de otra inscripción borrada, no se refiere para nada al monumento. La otra, que data de la época en que Egipto fué

ocupado por los persas, año 525 antes de Jesucristo, se refiere a una reparación que por entonces se le hizo a la Esfinge.

POLITICA PORTUGUESA

LOS ULTIMOS SUGESOS

LISBOA 23.—A la suspensión de los diarios democráticos de esta capital El Mundo y El Pais, han sucedido otras de varios periódicos de provincias. En sustitución de El Pais se publicará otro periódico titulado La Tribuna. Se ha intentado también suspender El Popular y La Vanguardia.

—En Oporto es extraordinaria la agitación que reina. La redacción del periódico A Beira esta cercada por la policía con objeto de que no se publique. Los redactores se han negado a salir de la casa, cerrando las puertas. El público intentó agredir a la policía para que dejara franco el paso.

Expioradores célebres

Las Palmas 23.—Han llegado a este puerto, a bordo del paquete inglés «Burrutú», que se dirige a Liverpool, el conde Edward Richardson y su esposa, célebres exploradores de Asia y África. En Asia han recorrido el Norte de la India, parte del Turquestan y regiones desconocidas del Tibet. Lady Richardson es autora de la obra famosa «Viajes por el Tibet».

CURIOSIDADES

La vista es auxiliar poderosísimo del oído cuando miramos con los gemelos a un cantante mientras entona su romanza o su dúo, entendemos mucho mejor las frases que salen de su boca. —No se debe tener miedo a las balas cuyo silbido se oye. La bala que uno oye silbar pasa de largo; la que hiere la oye todos los que están cerca, excepto el herido.

SAN JERONIMO

Casa de compraventa mercantil, donde se obtienen ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación empleado en beneficio del público. Los que necesiten adquirir alhajas, novedades y artículos fantásticos, deben acudir a San Jerónimo, ZACATIN, 35.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para hoy Santos del día.—Santos Juan y Pablo, mártires. Jubileo de las 40 horas.—En Santa María Egipcíaca. Se manifiesta a las seis y media de la mañana y se oculta a las siete de la tarde.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer salieron 195 quintales métricos de trigo, equivalentes a 455 fanegas, que se pagaron de 45 a 48 reales cada una en la forma siguiente: 95 fanegas, a 12 pesetas; 130, a 11'75; 200, a 11'50; 50, a 11'25; 100 a 00'00; 00 a 00'00.—Entraron 106 quintales métricos de trigo. Quedan 2506.—Cebada, de 23 a 26; habas, de 44 a 46; maíz, de 00 a 00; yeros, de 32 a 42.

ASOCIACION DE CARIDAD

Comidas repartidas ayer, 740.

CENTRO JURIDICO

Se cobran créditos y se gestionan asuntos cumpliendo gastos. Paseo de Robles Pozo, extramuro GRANADA

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera. Ex jefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. GÓMEZ, 9, de DOS a CUATRO

Doméstica Bobina Central

La misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria que emplee costura

MAQUINAS SINGER PARA COSER. Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales. FIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

COMPANIA SINGER de Máquinas para Coser. Establecimientos para la venta en la provincia de Granada: GRANADA, Plaza de B. Barrameda, 9. BAZA, Plaza de la Constitución, 10. GUADIX, Calle Nueva, 1. MOTRIL, Plaza de Canalejas, 10. LOJA, Calle del Duque de Valencia, 24.

HUEVOL FLAN Postre sabrosísimo para SEIS personas hecho en CINCO minutos. PRECIO: 65 CENTIMOS CAJITA. Pídase en todas las tiendas de ultramarinos. Representante en Granada: D. Ildefonso C. Muñoz de Mesa, Marqués de Gerona, 11

Zurcidora Mecánica. CON ESTE APARATO HASTA UN NIÑO PUEDE RAPIDAMENTE Y SIN GUAJAR PERFECCION ZURCIR y REMENDAR MEDIAS, CALCETINES y TEJIDOS DE TODAS CLASES, SEAN DE LANA, ALGODÓN, MULO O SEDA. NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA SU MANEJO ES SENCILLO, AGRADABLE Y DE EFECTO SORPRENDENTE. SE PERMITE LIBRE DE GASTOS. PRECIO ENVIO DE DIEZ PESETAS. DEPÓSITO: PATENT MARGIT WEAVER, PASO DE GRACIA, 97, BARCELONA

Café Nervino Medicina. Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas Boticas, 4, 3 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo a todas partes. Depósito general, Carretas, 33, Madrid. En Granada, Farmacia de J. Ortiz Fajazón, San Jerónimo, 13.

Sociedad Anónima ROS PRINCESA, 21 BARCELONA. FÁBRICA EN BADALONA de productos químicos para la industria y la agricultura. PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS. Sulfato de amoniaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc. Almacén y despacho en Granada a cargo de D. JUAN VILCHEZATIENZA, plaza de la Universidad, núm. 4.

Cemento SAMSON Centro General de Negocios. Este portland artificial, fabricado en el Chorro (Híspago), es el mejor y más sólido que se conoce en el mundo. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de fósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

SON PREFERIDOS y ALABADOS POR EL PÚBLICO LOS RICOS CHOCOLATES elaborados a brazo en el almácén de coloniales de don José Villatoro, Reyes Católicos, 37.

CAL HIDRÁULICA interesantísimo. En la calle de Méndez Núñez (antes Navas) a número 4 principal, se hace almacén de materiales nuevos, traídos para armolar casa de lujo, que no se ha llevado a efecto. Los precios son reducidos. Horas: de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 6 de la tarde. Méndez Núñez, núm. 4, piso principal. PARA COMPRAR CAMAS colchones y colchonetas, visitar antes el gran almacén de la plaza de Bibarrambila, núm. 40.

LA ACTIVIDAD CENTROCONSULTIVO DE HACIENDA SAN PEDRO MÁRTIR, 28.—GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de fósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado. Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio. ELADIO PERICÁS. Unica casa propietaria del PLANO DE LA CIUDAD.

Para coloniales FINOS. Sección al magnífico establecimiento de ultramarinos «El Huevo» de D. Manuel Robles Ferrer, situado en la calle de Reyes Católicos 15, esquina a la de Salamanca. Es la casa que más surtido tiene en galletas, Roscos, macarons, quesos, chocolates, mantecas y conservas del reino y del extranjero. Cafés tostados diariamente y cantinas de todos los países.—Especialidad en la mantecadura sin sal marina «La Tuerca» en paquetes de 100 y 200 gramos.

—Eso se dice por todo Madrid. —Pero quién lo dice?—interrogó el mismo? —En honor de la verdad—contestó el primero—nadie indica su nombre. Yo creo que en todo esto hay exageración. —Y por qué?—observó el segundo—el mundo es una comedia y Luisa de Monreal puede ser ya la protagonista de uno de esos dramas sociales que pasan a la vista de todo el mundo. —Bien puede ser—contestó uno de los interrogantes.—Acostumbada la sociedad a ver las cosas por la superficie, rara es la vez que pone el dedo sobre el fondo de las cuestiones. Que en este asunto hay algo de inspirado é insólito, es una cosa que no admite duda; pero que en este negocio se acierte por completo y se diga toda la verdad es lo más difícil, acaso lo más imposible. Esta es la cuestión, como dicen los ingleses. Desaparecieron los amigos de la condesa al decir estas palabras, en tanto que ésta y su hija volvieron a su casa de la calle del Barquillo para no alterar en lo más mínimo las costumbres que tenían establecidas. Cuando durante el curso de la noche los

teatros abrieron sus puertas, los cafés se llenaron de gente y las reuniones se encontraron nutridas de todas aquellas personas que acostumbraban a frecuentarlas, se habló mucho de la boda de Luisa de Monreal; pero divagando cada vez más sobre el origen, carácter y forma de aquella aventura. Mientras tanto la hermosa joven que era blanco de todas aquellas murmuraciones de salón, estaba en uno de los principales teatros de Madrid. En su frente purísima no se dibujaban más que las tempestades de su alma; si el rayo del dolor había cruzado por ella, nadie podía señalar el rastro de fuego que había dejado. Luisa, sin embargo, tenía un plan; pero este plan estaba solamente escrito en su corazón. Para presentar con toda desnudez los resultados de la fracasada boda de que nos hemos ocupado en los capítulos anteriores, vamos a volver al lado de Alberto de Morán, quien a causa del estado de su herida, no podía discernir fácilmente el inesperado desenla-

dan montañas de cenizas, así en el alma de la hermana de la caridad quedaban los recuerdos de lo pasado, y todo debía sacrificarlo por el bien de Alberto. —Yo quisiera,—le dijo,—que pensárais tan solo en descansar. ¿A qué queréis recordar lo que puede ser un delirio de la fantasía ó una realidad de las circunstancias? —Es que descansar no puedo; es que lucho con sombras y realidades; es que me figuro ser juguete de cosas que no existen, pero que han pasado por mí. —No lo dudo—contestó Elisa—pero dejad que pase la noche y mañana podremos hablar de todo esto. —Los enfermos son dóciles, y Alberto se subordinaba con facilidad, por lo que guardó silencio hasta la madrugada. Entonces volvió a llamar a la hermana de la caridad, y le preguntó: —¿Podreis decirme dónde se encuentra Plácido? —No lo sé—contestó Elisa. —Pero él estuvo aquí anoche cuando la boda? —Sí; anoche estuvo aquí. —Una hora después, la luz espléndida de la

La condesa sabía esto mismo; pero le convenía disimularlo. —Sin duda estáis equivocada—contestó. —¡Equivocada! Nada de eso. Mis amigas más íntimas me han escrito avisándome de las murmuraciones que circulan. He aquí esas cartas que pueden convenceros. —Y al mismo tiempo las colocó sobre el precioso velador. —El mundo, hija mía—dijo la condesa—y especialmente el mundo en donde nosotros vivimos, tiene exigencias superiores y hay que hacerse superior a ellas. —No lo dudo. Pero figuraros el ridículo que cae sobre una joven que se va a casar y luego no se casa. —Ridículo no; ¿Quién puede saber las razones que existen para ello? —¡Razones! ¿Pues cómo es que no se vieron antes? Además tengo derecho a una pregunta. —¡Cual! —¿Quién es, y qué poder tiene el barón de Benidorme para mezclarse en nuestros asuntos? —Ya lo visteis. El de ser curador de Alberto de Morán.